






Capaces de adaptase a 

cualquier medio





Profesionales altamente 

cualificados



Con la mejor formación 

académica y práctica





cuida

























+66%
de los hogares 

españoles dispone de 

conexión a Internet

Estudio de demanda y uso de Servicios de Telecomunicaciones y Sociedad de la Información. Ontsi 2012



El 93,3% de los hogares dispone de al 

menos un teléfono móvil activo

XXXV Oleada del panel de hogares “Las TIC en los hogares 

españoles. 2012



+70%
De 65 años en 

adelante



33%

tiene 

smartphone



The cocktail analysis. 3ª oleada Observatorio Redes 

Sociales



85% 
Internautas tiene perfil 

en Facebook y lo usa

Estudio de demanda y uso de Servicios de Telecomunicaciones y Sociedad de la Información. Ontsi 2012



32% 
Internautas tiene perfil en Twitter y lo usa



Internautas pertenece a comunidades 

temáticas específicas

60%



Y aunque son algo cotidiano seguimos 

pensando que las TIC y redes son…



5%
Usa las redes 

para ligar

Sólo el 

Para ligar??



El 63% las usa para mantener el 

contacto con amigos y conocidos

The cocktail analysis. 3ª oleada Observatorio Redes 

Sociales



Shopping?

90% internautas entre 18-55 años ha 

comprado al menos un artículo por Internet

1ª Oleada del Observatorio de Compra Online. 2011



Viajes

Ocio

Ropa y calzado

Tecnología



¿Quién 

aconseja 

sobre 

salud?













¿Seguro?



Estudio online

Coaching personalizado



http://www.aesan.msc.es/

http://www.naos.aesan.msc.es/csym/test/home.html

Contrasta la info

http://www.aesan.msc.es/
http://www.naos.aesan.msc.es/csym/test/home.html


Las reglas del juego han 

cambiado



12%
internautas buscaron 

información sobre salud 

en la última semana

83%
busca información sobre 

enfermedades

Fuente: Estudio de demanda y uso de 

Servicios de Telecomunicaciones y Sociedad 

de la Información. Ontsi 2012



40%
busca información sobre 

prevención de 

enfermedades







Actores…



Pacientes con pacientes





Pacientes 

con 

profesionales





Instituciones, 

hospitales

Recursos 

útiles





Profesionales con profesionales







Facebook





Sesiones online en directo

Teku20



¿¿Internet es útil??













#amime



#mopongo



#facultado











Sólo el 8% de los 

pacientes se atrevió a 

compartir información 

encontrada en 

internet con su 

médico o enfermera
Murray et al (2007)











Escucha



Comunica





Comparte



















¿Seguimos 

con la 

misma 

práctica 

enfermera?





























Nos queda un largo 

camino



Recuerda

Lo importante no son las 

herramientas, es la 

actitud























































































¿Seguimos 

cruzados 

de brazos?





Te vienes?




